

跨越三十余载 再续京温两地情谊 北京夫妻与乐清“弟弟”重逢

■乐清市融媒体中心记者 郑露露

10月6日上午，董献生如约来到市区一家酒店门口，接上刘荣华一家和王淇，送他们赶往乐清动车站。途中车程只需20多分钟，几人利用最后一点时间叙旧，并相约不久后再见。

从北京精忠街旅馆的“家宴”到乐清深河村的相聚，从绿皮火车的颠簸到高铁的飞驰，30多年岁月改变了容颜与交通，却让两代人的情谊愈发深厚。这场重逢，不仅是个人故事的圆满，更是一段关于信任、牵挂与时代变迁的温暖注脚。

青年情谊 失而复得

上世纪80年代，年仅20岁的柳市青年董献生作为供销员，频繁往返于北京推销电器配件。他常住在北京市崇文区精忠街旅馆，这里距天安门仅1公里，交通便利且费用低廉。同一栋教师宿舍楼里，住着董月年、刘荣华夫妇及其女儿。因董献生常独自奔波，为人忠厚，刘荣华夫妇总邀请他到家中吃饭，红烧带鱼、红烧茄子成了他最爱的家宴。董献生则每次赴京必带虾皮、紫菜等乐清特产回赠，两家人从照面到熟络，逐渐成了“异乡的家人”。

那时候刘荣华觉得，这个乐清弟弟真了不起，20岁就敢独自在外闯荡。董献生也曾邀请董月年一家和北京的好友王淇到乐清游玩，途中辗转的艰辛让夫妻俩和王淇对这个“南方弟弟”更添敬佩。然而，1994年董月年因工作调动搬离宿舍，在那个通讯不便的年代，这段情谊因一纸地址的变更而中断。

多年来，刘荣华夫妇始终惦记着董献生。随着互联网发展，他们多次在网上搜索董献生的名字，却因信息繁杂屡屡未果。直到2023年10月中旬，夫妻俩与共同好友王淇（原北京市大柵栏街道石头社区党委书记）在百度上看到一篇报道——2021年9月29日乐清日报《今日柳市》周刊刊登的《深河村“一肩挑”干部董献生：倔脾气“家长”一心为“大家”》。

报道中的信息与董献生非常吻合，他们通过网络找到乐清市融媒体中心电话，通过记者的牵线和帮忙，经确认，这位柳市镇深河村的“一肩挑”干部，正是他们寻找了30年的“弟弟”。

2023年11月10日下午，一通跨越千里的电话，让远在北京的刘荣华与失联30年的乐清老友董献生重新取得联系，并相约一定要再次相聚。

故人重逢 再游乐清

“他是村里的一肩挑干部，工作一直很忙，我们不好意思来打扰。”刘荣华说，这次趁着假期，他的工作也稍微闲下来一些了，我们便相约相聚。十一假期期间，王淇和刘荣华、董月年夫妻和女儿，一起来到温州与董献生相聚。这场跨越30多年的重逢，让大家分外激动。

这几天，董献生驾车，载着几位老友一同踏上了乐清的游览之旅。他们先后探访了风景如画的雁荡山，感受了那里奇峰怪石、飞瀑流泉的自然之美；漫步在历史悠久的蒲岐古城，仿佛穿越回了古代，领略了那份沉淀千年的文化底蕴；还前往了白石景区，享受了那份宁静与清幽。在游玩之余，他们自然也不忘品尝乐清的特色美食，青蟹的鲜美、糯米饭的香甜、芋头炒粉干的醇厚，每一口都让人回味无穷，尽显乐清美食的独特魅力。

“他变化还真不大。”刘荣华看着董献生，笑着说道，“除了头发比以前白了些，那股子精气神还是跟当年那个小伙子一模一样。”而乐清这座城市的巨大变迁，也让这些远道而来的北京友人们感慨万千。

王淇接过话茬，感慨地说：“1985年，我也跟着董献生来过乐清玩。那时候交通可远不如现在方便，我们先从北京坐了整整23个小时的火车到杭州，然后再从杭州转乘长途客车，熬了一个通宵才到温州的瓯北码头。接着还得坐渡轮到永嘉，最后再转乘小型客车才能到达柳市镇。这一路的颠簸和波折，真是让人疲惫不堪。”

“可现在呢，”王淇话锋一转，脸上洋溢着喜悦，“只要一张机票，就能直接飞到温州机场。乐清不仅通了高铁、S2线，还有那么

多的高速路口，交通真是四通八达，方便极了。村里也是大变样，高楼大厦鳞次栉比，道路宽敞整洁，家家户户门口都停着好几辆小汽车，这日子啊，真是越过越红火了。”

饭桌上，气氛热烈而融洽。王淇和刘荣华也兴致勃勃地向董献生讲述着北京这些年的巨大变化，从城市的繁华景象到市民生活方式的转变，无不让人感叹时代的飞速发展。最后，他们还热情地邀请董献生来北京玩，感受首都的独特魅力。

董献生听后，脸上露出了期待的神情。他说：“等我把手头的工作交接完，一定要带着家人去北京，和你们再聚一聚，好好感受感受北京的新变化。”

在相聚的这几天内，他们打开话匣子，尘封的回忆如潮水般涌来，诉说着跨越时空的深厚情谊。这场重逢的背后，是一段始于上世纪80年代的温暖故事，更是一份持续三十余年的牵挂与坚守。



2023年11月14日《乐清日报》作相关报道。

男子跳入河中 奋不顾身托起孩童

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 夏凡姿 干雅梦）“孩子不能出事！”纵身跳进微凉河水时，王龙彪脑中只有这一个念头。

近日，乐清市盐盆街道田垟村的清晨宁静被一声急促的呼救声打破，“有人掉河里了！”王龙彪刚起床就听见妻子在门口呼喊。冲到河边，他看见惊心动魄的一幕：一个小孩子在河水中挣扎，小小的身影在水面上时隐时现，已经从对岸漂到了河中央。

情况万分危急。今年35岁的王龙彪翻越护栏，纵身跃入微凉的河水。

河水中，孩子因恐慌不断挣扎，给救援带来极大困难。王龙彪机智地绕到孩子身后，用尽全力将其托出水面，奋力游向岸边。十多分钟的生死搏斗，每一秒都牵动着岸上人的心。

上岸后，王龙彪顾不上自己浑身湿透，连忙和妻子一起帮孩子脱掉湿衣，用浴巾包裹好这个幼小的生命。直到将孩子交到匆匆赶来的母亲手中，他才默默离开现场，甚至没有察觉在救人时被河石头割破的脚趾。

“当时啥也没想，就想着孩子不能出事。”面对派出所民警的询问，这位普通企业员工的回答朴实无华，“换成谁看到这种情况，都会跳下去救人的。”

然而正是这“不假思索”的一跃，挽救了一个年幼的生命，温暖了整个城市。目前，乐清市公安局盐盆派出所已启动“见义勇为”调查程序，让这份平凡人的非凡勇气被更多人看见。

消防处置马蜂窝 摘除居民楼里的“炸弹”



本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 李森）10月1日上午，乐清消防救援大队接到大批群众求助电话，称其家屋檐下发现一个直径约20厘米的马蜂窝，马蜂频繁活动，严重影响家人进出安全，急需专业人员处理。

接到报警后，大队消防救援站立即出动赶赴现场。到达居民家中后，消防救援人员首先对现场环境进行勘察，发现马蜂窝附着在屋檐下外侧杂物柜旁，位置隐蔽且下方常有居民走动，直接摘除存在马蜂蜇人的风险。为确保安全，消防救援人员迅速做好防护措施，穿上防护服、戴上防护手套，同时提醒居民关闭门窗，避免马蜂进入室内。

随后，消防救援人员利用杀虫剂对准马蜂窝喷洒，先驱散部分在外活动的马蜂，再使用专用工具小心翼翼地将马蜂窝完整摘除，并装入密封袋中带回现场。整个处置过程仅用5分钟，成功消除了安全隐患。“太感谢你们了，国庆假期还这么快赶来，这下终于能安心了！”居民对消防员的高效处置连连道谢。

乐清市瑞曦实业有限公司将于2025年10月26日在本公司召开股东大会，商议公司解散，成立清算组事宜，现通知全体股东参加。13656770366。特此公告
2025年10月10日

分类商讯 每行15个字30元
乐清市融媒体中心
遗失声明
遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司乐清虹桥分公司开给刘颖《商品质量保证金收据》1份，收据单号：ZY21121400789776，声明作废。
遗失陈姿含《天津市医疗住院收费票据》2份，票据代码：0104020220，NO.0004209872、0004195417，声明作废。

关于(2023)40号地块项目交纳第三期楼房建设款的通知

各指标代建户：

为了顺利推进乐清市人民政府出让土地(2023)40号地块(原柳市镇后西村L-60#地块)项目建设,根据目前施工进度及《房地产项目建设工程委托代建意向书》《补充协议》的约定,现就交纳楼房建设款相关事宜通知如下:

一、交纳对象及金额:

1.一期指标每户需交第三期建设款500元/㎡,其中住宅面积约160.74㎡(住宅产权证面积约157.42㎡、公共分摊面积约3.32㎡),商铺1-3层面积58.24㎡(商铺1-3层产权证面积约57.04㎡、公共分摊面积约1.2㎡),地下室面积约64.8㎡(一个标准车位33㎡,1.7个车位,计面积56㎡,地下室公共分摊面积约8.8㎡),共计约283.78㎡,应交141890元(大写:壹拾肆万壹仟捌佰玖拾元整)。

2.二期指标每户需交第三期建设款500元/㎡,其中①住宅面积约133.805㎡(住宅产权证面积约131.045㎡、公共分摊面积约2.76㎡),地下室面积约38.375㎡(车位一个,计标准面积33㎡,公共分摊面积约5.375㎡),共计约172.18㎡,第三期建设款应交86090元(大写:捌万陆仟零玖拾元整);②住

宅面积约90.2㎡(住宅产权证面积约88.34㎡、公共分摊面积约1.86㎡),地下室面积约36.63㎡(车位一个,计标准面积33㎡,公共分摊面积约3.63㎡),共计126.83㎡,第三期建设款应交63415元(大写:陆万叁仟肆佰壹拾伍元整)。

二、交纳截止时间:

自本次通知发布之日起至2025年10月25日前。

三、交纳方式:银行账户名称:乐清市柳市镇新桥村股份经济合作社后西基建专用户,账号:201000214034803,开户行:乐清农商银行柳市支行。

四、期限届满未足额交纳的,具体参照《房地产项目建设工程委托代建意向书》《补充协议》约定条款执行。

特此通知,请各指标户按时足额交纳。

联系人:黄女士
联系电话:15366287022、15858573670

柳市镇新桥村股份经济合作社
温州兴远房地产开发有限公司
2025年10月10日

中国巨幕
震耳欲聋
10月4日全国上映
传媒国际影城 影讯
节后观影正当时 国庆档佳片精彩继续
影院地址:乐清市晨曦路文化中心 订票热线:0577-61118800
10月1日 破界而来
刺杀小说家
IMAX